

雙和醫院舉辦「特殊需求者機構潔牙觀摩比賽」

雙和醫院特殊需求者口腔照護中心於 2014 年 12 月 6 日舉行「特殊需求者機構潔牙觀摩比賽」，計有 14 支隊伍參賽，藉由活動安排，讓各單位可以互相學習，並讓各界了解潔牙的重要性。

活動中特別教導口腔保健衛教技巧，讓照顧者在飯前能指導住民做健口瑜珈操，並於餐後潔牙。潔牙包括使用牙刷及牙線，尤其牙線的使用相當要，而老年人即使是全口假牙或是活動假牙，也需要仔細清潔。在 103 年護理之家住民的口腔檢查中發現，347 名受檢者中，平均每人有 3.9 顆的蛀牙，缺牙達 15.3 顆，齲齒盛行率高達 99.62%，但填補率卻只有 47.65%，全口無牙者佔了



11.5%。【圖：老年人即使是全口假牙或是活動假牙，也需要仔細清潔】



牙科部黃茂桂主任強調，加強照護服務員與護理人員對住民的口腔照護能力，是改善住民口腔狀況的重要課題。看牙對一般人而言並非難事，但對於身心障礙朋友卻是一件大工程，雙和醫院於 2008 年領先全國成立「特殊需求者口腔照護中心」，專門服務身心障礙的朋友們，也直接到護理之家，提供住民口腔檢查，特殊需求者口腔照護中心的團隊照護，並獲得家品質獎的肯定。【圖：雙和

醫院的特殊需求者口腔照護中心】

（文/雙和醫院）